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(Upf 2017) Qual a quantidade de calor que devemos fornecer a
200 g de gelo a —20 °C para transformar em agua a 50 °C?

(Considere: C g, =0,5 cal/(g-°C); Cagya =1cal/(g- °C); Lyyszo =80cal/g)
a) 28Kcal. b) 26 Kcal. c) 16 Kcal. d) 12Kcal. e) 18 Kcal.
(Fuvest 2017) No inicio do século XX, Pierre Curie e
colaboradores, em uma experiéncia para determinar caracteristicas

do recém-descoberto elemento quimico radio, colocaram uma
pequena quantidade desse material em um calorimetro e

verificaram que 1,30 grama de &gua liquida ia do ponto de
congelamento ao ponto de ebulicdo em uma hora.

A poténcia média liberada pelo radio nesse periodo de tempo foi,
aproximadamente,

Note e adote:
- Calor especifico da agua: 1cal/(g-°C)

-lcal=4J
- Temperatura de congelamento da 4gua: 0 °C
- Temperatura de ebulicdo da 4gua: 100 °C

- Considere que toda a energia emitida pelo radio foi absorvida pela
agua e empregada exclusivamente para elevar sua temperatura.

a) 0,06 W b) 010W ¢)014W d)018W e) 0,22W

(Pucrj 2017) Dois blocos metélicos idénticos de 1 kg estdo
colocados em um recipiente e isolados do meio ambiente.

Se um dos blocos tem a temperatura inicial de 50 °C, e o segundo
atemperatura de 100 °C, qual sera a temperatura de equilibrio, em

°C, dos dois blocos?
a) 75 b) 70 c) 65 d)60 e) 55

(G1 - cftmg 2017) Dois corpos A e B de temperaturas Ty e
Tg, onde T, > Tg sé&o colocados em um recipiente termicamente
isolado juntamente com um terceiro corpo C de temperatura Tc.
Apos atingido o equilibrio térmico, as temperaturas

a) Ta, Tg e T diminuem.

b) Ta, Tg e T¢ tornam-se iguais.

c) Tp diminui, Tg aumenta e Te diminui.

d) Ty aumenta, Tg diminuie T aumenta.

(Uerj 2017) Analise o grafico a seguir, que indica a variacédo da
capacidade térmica de um corpo (C) em funcdo da temperatura

(6). A quantidade de calor absorvida pelo material até a temperatura

de 50 °C, em calorias, € igual a: o

a) 500 540 e
b) 1500 ©
c) 2000 204 E
d) 2200 §
0 50

0(°C)

W& (Uerj 2017) O gréfico abaixo indica o comportamento térmico de
10 g de uma substancia que, ao receber calor de uma fonte, passa
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integralmente da fase solida para a fase liquida.

O calor latente de fus&o dessa substancia, em cal/g, é igual a:
a) 70 £

b) 80
c) 90
d) 100

temperatur

of 300 1000 calor (cal)

(Eear 2017) Um estudante ira realizar um experimento de fisica
e precisara de 500 g de agua a 0°C. Acontece que ele tem
disponivel somente um bloco de gelo de massa igual a 500 g e tera

que transforma-lo em agua. Considerando o sistema isolado, a
quantidade de calor, em cal, necesséria para que o gelo derreta
sera:

Dados: calor de fus&o do gelo =80 cal/g-°C

a) 40 b) 400 c) 4.000 d) 40.000

@ (Puccamp 2017) Um chef de cuisine precisa transformar 10 g

de geloa 0 °C em agua a 40 °C em 10 minutos. Para isto utiliza

uma resisténcia elétrica percorrida por uma corrente elétrica que
fornecera calor para o gelo. Supondo-se que todo calor fornecido
pela resisténcia seja absorvido pelo gelo e desprezando-se perdas
de calor para o meio ambiente e para o frasco que contém o gelo, a
poténcia desta resisténcia deve ser, em watts, no minimo, igual a:

Dados da agua:
Calor especifico no estado solido: 0,50 cal/g °C

Calor especifico no estado liquido: 1,0 cal/g °C
Calor latente de fusédo do gelo: 80 cal/g
Adote 1cal=4J

Ichefe de cozinha

a) 4. b)8. ¢)10. d)80. e)120.

TEXTO PARA A PROXIMA QUESTAO:

Adote os seguintes valores quando necessario:
Médulo da aceleracéo da gravidade (g) =10 m- s
1quilograma-forca (kgf) =10 N

lcal=4J

lcv =740 W
1tonelada =103 kg
latm=1-10° N-m2

@ (Pucsp 2017) Uma xicara contém 30 mL de café a 60 °C.
Qual a quantidade, em mL, de leite frio, cuja temperatura é de
10 °C, que devemos despejar nessa xicara para obtermos uma
mistura de café com leite a 40 °C? Considere as trocas de calor
apenas entre o café e o leite, seus calores especificos iguais e suas

-~

densidades iguais a 1g/Cm3 .
a) 15
b) 20
c) 25
d) 35
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Gabarito:

Resposta da questao 1: [A]

Q= Qgelo +Qiusio +Qégua =Q=m Cq ATg +mLg+mc, AT, =

Q=200x0,5%|0-(~20) ] + 20080+ 200x 1500 = 28.000 cal = | Q= 28keal
Resposta da questéo 2: [C]

=mcAf R
Q = PAt=mcad = p= MM 134100t ophy,
Q=Pat A 3600

Resposta da questéo 3: [A]

Q+Q2=0
m-c-A6;+m-c-AB, =0

Como os dois blocos sédo idénticos, tanto a massa, como o calor
especifico sdo os mesmos, logo:

Ael + A92 = O

(8 —50); + (8¢ —100), =0
2.8, =150 = 6, =75°C
Resposta da questéo 4: [B]

Quando dois ou mais corpos sdo colocados num recipiente
termicamente isolado, eles trocam calor até que se atinja o equilibrio
térmico.

Resposta da questéo 5: [B]

c, =20+20 _3pcarec.
Q=C,A8 =30x50 = | Q=1500cal.
Resposta da questéo 6: [A]
Q:m.L:L:gjL:MjL:7ocavg
m 10
g g o mudanca de estado ?
A
€
o K\
50F-----
1 1
1 I
1 I
! : N
0 300 1000 calor (cal)

Resposta da questéo 7: [D]
Q=m-L=Q=500-80= Q=40.000 cal

Resposta da questao 8: [B]
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Q =m-L=Q;=10-80 = Q; =800 cal
Q,=m-c-A0@ = Q, =10-1.(40-0) = Q, =400 cal
Qi =Q;+Q, = Q; =1.200 cal = Q; =4.800J

Q ~4.800

P===P=——=P=8J)/s=>P=8W
At 10-60

Resposta da questado 9: [B]



